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 １ 次の図形の色のついた形の面積を求めましょう。 
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 ２ 面積が１６００㎡の長方形の畑があります。 
 （１） 横の長さが８０ｍとすると，たての長さは何ｍですか。 
 
 ＜式＞１６００÷８０＝２０            ＜答え＞（  ２０ｍ  ） 
 
たての長さを□ｍとすると，□×８０＝１６００となるので，たての長さを求めるには １６００÷８０

を計算します。 
 
 （２） この畑のまわりの長さは，何ｍになりますか。 
 
 ＜式＞（８０＋２０）×２＝２００     ＜答え＞（ ２００ｍ ） 
 

 

畑のまわりの長さは，８０ｍ＋２０ｍ＋８０ｍ＋２０ｍ で求められます。 
８０ｍと２０ｍを組ませると （８０＋２０）×２ と表せます。 
（８０＋２０）×２＝１００×２＝２００ となります。 



 ３   ５４ｍのロープで校庭に下の図のようなドッジボールコートを作ります。 
   たての長さは，横の長さより７ｍ短くできました。このドッジボールコートの面 
  積を求めましょう。                
 

＜ドッジボールコートの図＞ 

 

    ＜式＞（５４－７×２）÷５＝４０÷５＝８ 

     ８×（８＋７）＝８×１５＝１２０ 

      

 

 

 

 

 

          ＜答え＞（ １２０㎡ ） 
 

たての長さは横の長さより７ｍ短いので，５４ｍから７ｍを２つ分ひくと，たての長さの５つ分       

と同じになります。 
      そこで，５４－７×２の答えを５でわると，たての長さは８ｍとなります。 
     ドッジボールコートの面積はたて８ｍと横８ｍ＋７ｍ＝１５ｍをかけると１２０㎡になります。 
 
    ※H18 宮城県学習状況調査問題改編 
 ４  あつ子さんは，右の図のような形の面積を下のようにして求めました。                              
 
 
    ３つの長方形に分けて考えました 
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 （１） あつ子さんの考えで，求めてみましょう。 
 

  ＜式＞  ４×３×３＝３６                 ＜答え＞（ ３６c㎡  ） 

図の形をたてに３つに分けると，どれもたて４ｃｍ横３ｃｍの長方形になるので，４×３を３

倍すると，図の形の面積になります。 
 （２） あつ子さんの考えのほかにどんな考え方がありますか。その考え方が分かる 
    ように，図に線などを書き入れて求めましょう。 
 
   ＜求め方＞                             ＜式＞ 
 
 
 
 
 
 
                                                   ＜答え＞（       ） 

＜式＞  

(例)６×９－２×３×３＝５４－１８            
          ＝３６ 

               ＜答え＞（ ３６c㎡  ） 

図の形の外側の辺をのばしてできる長方形の面積をまず求

めて，へこんでいる部分の面積を取りのぞくと，求める面積

になります。外側の長方形の面積は６×９，へこんでいる部

分は２×３で表される長方形が３つ分なので，６×９－２×

３×３で求めることができます。 


